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ARTICULO I 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

El señor Presidente, procede con la lectura del Orden del Día. No sin antes dar gracias a Dios por 

un día más y pedir respeto y moderación para el desarrollo de esta. Buenas noches, señor alcalde, 

señores regidores, señores, síndicos y ciudadanía en general. Somete a consideración esta, si están 

de acuerdo compañeros, sírvanse levantar su mano en el orden del día.  

 

Acuerdo #1 

SE ACUERDA APROBAR EL ORDEN DEL DÍA. DEFINITIVAMENTE APROBADO 

CON 5 VOTOS A FAVOR. EN FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ARTICULO II 

LECTURA Y APROBACIÓN DE LAS ACTAS ANTERIORES 

 

El Sr. Presidente indica, artículo número dos, lectura y aprobación de las actas anteriores. Las 

mismas fueron remitidas y trasladadas vía correo electrónico para su lectura y aprobación 

correspondiente.  

 

1. Acta Ordinaria N° 76 del 14 de abril del 2025 

 

 

 

 



Acuerdo #2 

SE ACUERDA DAR POR RECIBIDA Y APROBADA, EL ACTA ORDINARIA N°74 DEL 

14 DE ABRIL DEL 2025. DEFINITIVAMENTE APROBADO CON 5 VOTOS A FAVOR. EN 

FIRME. CON DISPENSA DE TRÁMITE DE COMISIÓN. 

 

ARTÍCULO III 

ATENCIÓN VISITAS 

 

1. JURMAMENTACIÓN DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DEL COLEGIO TECNICO 

PROFESIONAL DE SANTA EULALIA. 

 

El Sr. Presidente invita a los presentes pasar al frente para ser juramentados. 

 

Acuerdo #3 

 

SE ACUERDA QUE: 

En el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Atenas, en la Sesión Ordinara N°77 celebrada el 21 de abril 

del año dos mil veinticinco en el Artículo III, Atención de Visitas, se procede a realizar la Juramentación de 

los miembros de la Junta Administrativa del Colegio Técnico Profesional de Santa Eulalia. 

 

El Sr. Presidente, Roy Arias Rojas, procede a realizar la Juramentación, a los señores: Flor del Carmen Pasos 

Rodriguez Céd# 5-0170-0820, Tony Felipe Felipe Bogantes céd# 112560484, como miembros de la Junta 

Administrativa del Colegio Técnico Profesional de Santa Eulalia. 

Los cuales entendidos aceptan el cargo y juran cumplirlo a bien.  

Quedando en este acto debidamente juramentados. 

 

2. JURMAMENTACIÓN DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA ESCUELA DE 

ESTANQUILLOS. 

 

El Sr. Presidente invita a los presentes pasar al frente para ser juramentados. 

 

Acuerdo #4 

 

SE ACUERDA QUE: 

En el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Atenas, en la Sesión Ordinara N°77 celebrada el 21 de abril 

del año dos mil veinticinco en el Artículo III, Atención de Visitas, se procede a realizar la Juramentación de 

los miembros de la Junta Administrativa de la Escuela de Estanquillos de Atenas. 

 



El Sr. Presidente, Roy Arias Rojas, procede a realizar la Juramentación, a los señores: Lidieth Hidalgo 

Cortés, Céd# 2-0451-0085, como miembro de la Junta Administrativa de la Escuela de Estanquillos de 

Atenas. 

Los cuales entendidos aceptan el cargo y juran cumplirlo a bien.  

Quedando en este acto debidamente juramentados. 

 

3. JURMAMENTACIÓN DE LA JUNTA ADMINISTRATIVA DE LA ESCUELA SAN JOSE 

SUR. 

 

El Sr. Presidente invita a los presentes pasar al frente para ser juramentados. 

 

Acuerdo #5 

 

SE ACUERDA QUE: 

En el Salón de Sesiones de la Municipalidad de Atenas, en la Sesión Ordinara N°77 celebrada el 21 de abril 

del año dos mil veinticinco en el Artículo III, Atención de Visitas, se procede a realizar la Juramentación de 

los miembros de la Junta Administrativa de la Escuela San José Sur. 

 

El Sr. Presidente, Roy Arias Rojas, procede a realizar la Juramentación, a los señores: Luis Roberto Espinoza 

Mena, Céd# 2-0603-0653 como miembro de la Junta Administrativa de la Escuela San José Sur 

Los cuales entendidos aceptan el cargo y juran cumplirlo a bien.  

Quedando en este acto debidamente juramentados. 

 

4. INTERVENCION POR PARTE DEL SEÑOR GERARDO GONZALEZ, CON TEMAS DE 

SEGURIDAD DEL CANTON. 

 

El Regidor Roy Arias indica que estará con el uso de la palabra del señor Gerardo González Ramírez, tema 

seguridad. Don Gerardo por un tema de tiempo y estar en el artículo de visitas 15 minutos. 

Gracias. Buenas noches a todos. Concejo Municipal, Alcalde, gente que nos acompaña por acá y que nos 

ven en redes sociales. El tema es el siguiente: para el día 28 de febrero si no me equivoco se dio la visita del 

Ministro de Seguridad y les dejó una tarea a ustedes, concejos y administración, la famosa comisión de 

retomando un poquito el tema este, recuerdo que como 2 o 3 sesiones atrás, usted, señor presidente, le 

consultó al señor alcalde, cómo estaba el tema de la comisión de seguridad, la respuesta, señor alcalde fue, 

no hemos hecho nada. De allá de esa fecha a hoy puede ser que hay algo haya sucedido, no lo sabemos, pero 

sí es preocupante pensando en el nivel de o tomando en consideración el nivel de criminalidad que hay en 

el país y en el cantón. Creo que todos los ciudadanos y más si somos contribuyentes. Nos interesa saber 

conocer cómo va ese tema porque a pesar de que tengamos 3 policías municipales, que hay veces los 3 



andan subidos en la móvil. Los 3 policías no sé si es que no tienen más recursos porque antes tenían 2 motos, 

no sé dónde están las motos. La administración debería saberlo. Perfectamente puede andar una pareja, un 

binomio en una móvil y el otro en motocicleta. Entonces es preocupante ver los 3 policías municipales, 

todos estamos pagando impuestos, estamos pagando los salarios de ellos. Y uno quisiera verlos trabajando 

de otra forma más operativamente. También nos hemos visto por allá, como dice uno sombreado en la plaza 

al frente de aquella casa, aquella que era maestra acá en la cancha de básquet, ahí viendo el teléfono; 

entonces vamos a ver viendo el teléfono. Podría ser eventualmente abandona del trabajo. Salvo que logren 

demostrar que están atendiendo una situación x verdad, yo no soy experto en derecho laboral, pero bueno, 

ahí se las dejó. Entonces es preocupante que el día hoy creo yo no sé, ahorita vamos a escuchar al señor 

alcalde, si al día de hoy esa comisión de seguridad compuesta yo no estoy pidiendo que me agreguen a ella, 

con mucho gusto lo haría como ateniense. Después de 25 años vuelvo al cantón, yo estaría, no tengo ningún 

problema, pero si no, yo no pasa nada. Vere la corrida desde la barrera, pero si voy a estar vigilante. Cómo 

se procese esta comisión, porque es importante, creo que para todos es importante. A mí me dio pena 

escuchar al Ministro, al Director regional y al delegado de Atenas decir que hasta que no estemos en el 

grupo rojo o Zona Caliente no vayamos a actuar, entonces somos reactivos, no somos preventivos. Entonces 

a mí me dio pena ajena escucharlos a ellos, exactamente decir lo mismo. Y la fuerza pública, 

lamentablemente es ver pasar los móviles para allá y para acá y no hay presencia a pie. Entonces yo creo 

que todos lo hemos visto, yo no sé si los señores síndicos tendrán la misma preocupación que la mía. Yo 

esperaría que sí, porque somos todos del cantón. La otra, pedir una información, esa misma visita donde se 

tomaron 3 acuerdos y la información nunca llegó y sé que ha habido problemas con la secretaria por el tema 

de incapacidad de salud, pero como puede ser posible que el sistema se detenga sólo porque una persona no 

está, Sí me explico, hoy la compañera no está, yo ya sabía ahí está o está de vacaciones, está otra compañera, 

pero sí es bueno que siempre vamos a ver como repito el proceso no se detenga y todo siga su curso y que 

haya alguien. Que haga el trabajo de la secretaria, muchas cosas se retrasan porque la secretaria no está el 

día de mañana, el alcalde titular no está, está el vice cierto, no se puede tener el, hay que seguir trabajando, 

el engranaje tiene que seguir, me preocupa que la información no llegue en tiempo y forma cuando un 

ciudadano ateniense preocupado la solicita. Bueno ya hablamos del tema de la comisión de seguridad, que 

sí es importante que se retoma ese tema, considero yo. No todos somos los dueños de la verdad. Pero sí es 

importante por otro lado, entiendo que se han recaudado varios millones de colones con el tema de 

parquímetros. Entonces me gustaría igual solicitar información, igual me gustaría saber ese dinero, qué 

destino tomó o qué destino va a tomar porque perfectamente y ahí puede salir dinero para la misma policía. 

Ok, entonces me parece que es un punto importante a mí en lo personal me gustaría saber qué va a pasar 

con ese dinero o qué pasó, ok porque entiendo son varios millones de colores, no sé si ronda los 30, esa fue 

la información que yo recibí. No lo sé, no me consta, por eso pedí la información verdad, entonces es 

importante tener ese ese ese monto que todo tengamos claro porque, es un dinero que se puede invertir de 

la mejor forma y me parece que un tema como lo de la seguridad es muy importante. Somos el mejor clima 

del mundo. Rajamos, como decimos al otro tipo con eso, pero vamos a ver. Siempre tiene que haber 

seguridad y ojalá preventiva no reactiva después de ya para que por más que queramos nosotros la fuerza 

pública no nos va a apoyar, eso no existe, eso no existe. Ellos harán ahí un poquitito. De lo que la Ley 

General de policía la Constitución les obliga, pero lo que son temas que son prácticamente de la 



municipalidad que parque, mercado, que plaza, que cementerio, estadio, etcétera. Ellos no lo van a cubrir 

eso no existe, salvo que haya una noticia crímenes. Ok si hay una noticia de crímenes, ellos iban a ir a 

trabajar, pero yo lo veo allá por el Güizaro hasta que cansan cuando pasan, hacia arriba, hacia el bote. Yo 

me pregunto lástima de combustible, pero bueno, yo no soy el jefe operativo de ellos, el verá cómo distribuye 

los recursos, verdad que al final de cuentas es de todos nosotros, porque son recursos, entonces, bueno, 

retomando, sí me gustaría el tema de los montos que se han recolectado por concepto de. Parquímetros. 

¿Cuál fue?, ¿cuál será su destino?, entiendo que una donación de cámaras de la embajada americana, ¿bajo 

qué criterios técnicos se van a instalar?, ¿de acuerdo al nivel de criminalidad que haya que hay en el cantón 

o que haya existido en los últimos 12 meses, 18 meses, 6 meses, o sea dónde está? Eso es una donación de 

mucha plata. No sé cuántas cámaras son, no lo sé, lo desconozco, pero sí es importante también. Eso va 

paralelo a la Policía Municipal, pues sería un gran apoyo. El gran error que pueden ustedes cometer es darle 

la administración de esos sistemas, circuitos cerrados a la fuerza pública, tengo 30 años en esto y ya uno 

sabe por dónde se revienta el mecate, mi recomendación técnica es que sea la municipalidad que administre. 

CCTV, o sistema de monitoreo, pero vuelvo a la duda. ¿Qué ha pasado con esas cámaras, cuando se van a 

instalar? ¿Ya presentaron los oferentes, ya sacaron el cartel de licitación? ¿Quién va a ser el encargado de 

eso si va a ser el departamento de TI con apoyo de quién van a instalar esas cámaras? ¿En qué lugares bajo, 

en qué criterio técnico, etcétera, etcétera?. Entonces todo sacarlos atenienses queremos saber porque una 

donación de esas no puede dormir el sueño de los justos ahí embodegado. Y que se pierdan que se pierdan 

estas herramientas tan valiosas. Ok, entonces es muy importante, eso por un lado. Otro puntito que se me 

escapaba por ahí, entiendo que la Policía Municipal está bajo el cargo del licenciado al asesor legal de la 

municipalidad. Eso es lo que yo entiendo, yo no he visto ningún documento oficial donde eso se indique 

verdad, pero esa es la información que yo tengo, la pregunta del millón es. Con tanto trabajo que tiene este 

muchacho va a poder dar abasto para darle seguimiento a la ejecución del plan de trabajo, si es que existe 

en la Policía Municipal. Si es que las sesiones anteriores he escuchado ahí, inclusive el señor Isaac Ortiz, 

mencionando un poco sobre el licenciado que no le quedaba tiempo. Para ver los temas legales de la 

municipalidad. ¿Ahora, con qué tiempo va a la Policía Municipal? ¿Con qué criterio? ¿Policial va a atender 

ese departamento? El hecho de que alguien sea criminólogo no quiere decir que lo sepa todo, alguien que 

sea abogado no quiere decir que lo sepa todo. Siempre hay que hacer algún tipo de consulta, buscar asesoría, 

pero la pregunta es, me la hago yo y yo no sé los señores, síndico, los señores regidores y también se la 

hacen es preocupante, que se recarguen funciones a una persona que no sabemos si tiene la expertiz para 

hacerlo y más que todo si tiene el tiempo para hacerlo, es una tarea que les queda a ustedes como Concejo 

al señor Máximo Chávez, aquí no estamos viniendo a criticar simple y sencillamente estamos viniendo a 

ver oportunidades de mejora y yo creo que a todo el pueblo que nos escucha, que nos ve y ustedes que están 

por acá nos interesa, entonces, básicamente esos son mis 6 puntos a los cuales hoy yo me quería referir 

como le repito. Es buscar oportunidades de mejora, ser preventivos, no ser reactivos, hay veces duele que 

uno diga las cosas, yo sigo muy crítico en Facebook, lo acepto enormemente, pero a mí me molesta como 

contribuyente estar aportando trimestre a trimestre dinero, y que no se vea un servicio de calidad, bueno, 

entonces muchos atenienses lo vemos y lo sentimos y lo percibimos así, básicamente esa sería mi 

intervención. 

 



 

El Presidente Roy Arias agradece a don Gerardo por traer a colación un tema tan importante como lo es la 

seguridad para nuestro cantón. Y por referirse a temas concernientes a la misma, como lo es el desempeño 

de la Policía Municipal. Como lo es la captación de los dineros de parquímetro. ¿Qué ha ocurrido con las 

cámaras por parte de la embajada norteamericana, ¿Qué características tiene Ese centro de monitoreo? 

¿Quién la controla? ¿Cuál va a ser su función? Está operando, no está operando. Y sobre dirección la Policía 

Municipal. Creo que ha sido. Preciso. Sobre sus inquietudes. ¿Si algún compañero quisiera hacer algún 

comentario respecto a lo que dijo el señor don Gerardo Ramírez para después darle la oportunidad al señor 

alcalde de contestarle sus preguntas? El compañero Isaac Ortiz. 

El regidor Isaac Ortiz interviene indicando buenas noches, agradecerle al compañero Gerardo hora por la 

intervención y por este venir a tocar temas tan sensibles en la comunidad como ha sido la seguridad, pero 

vea la importancia de los comentarios, nosotros trajimos a un Ministro de Seguridad, el ministro de 

seguridad nos puso tareas ese día y ya han pasado 2 meses y nosotros tenemos que dar resultado de esa tarea 

que nos dejó el señor Ministro. De hecho, yo quisiera tal vez qué porque hoy no podemos tener la 

información así, ni sé que o tal vez lo Máximo algunas cosas las conozca y otras no, tal vez tal vez de hoy 

en ocho dar un informe sobre esos 6 puntos que dice el compañero Gerardo para este nosotros tenerlo 

también presente porque le soy sincero, yo no sé. ¿Cómo están las situaciones en este momento de los 6 

puntos?, pero le pediría al señor alcalde que para la próxima semana nos traiga un pequeño informe sobre 

esos 6 puntos y decirle al compañero Gerardo que vamos a hacer este vigilantes aún más de esta situación, 

porque realmente la preocupación de él es la preocupación de más de un ateniense, la seguridad. No hay 

que dejar que pasen las cosas para actuar es la prevención y en eso estoy de acuerdo. Mi apoyo y estaré 

vigilante para la próxima semana sobre este informe. Creo que le solicitaremos de esos 6 puntos al señor 

alcalde. 

El Regidor Roy Arias indica que Muchas gracias, compañero Isaac Ortiz reforzar, el tema de la comisión lo 

es un tema vitalidad y fue un compromiso que se adquirió justo con el Ministro de seguridad. 

El regidor Evans Arguedas Valerio indica que muy buenas tardes don Luis. Buenas tardes, señor alcalde y 

compañeros regidores. Síndico, regidores, personas que hoy nos acompañan, los que nos siguen por la 

plataforma de la municipalidad don Gerardo González, voy a empezar felicitándolo lo que hoy usted está 

haciendo, en un 50% estoy completamente de acuerdo, hay un rubro que ahorita lo vamos a desmenuzar. 

Esto es fiscalizar yo y creo que la administración en pleno síndico, regidores, hemos hablado de la 

importancia. De pedir información, eso que usted está haciendo con respecto a que se conteste en tiempo y 

forma es una queja que no puede quedar como queja, porque aquí lo vemos ya escuchado en varias 

oportunidades en ese rubro no solamente lo felicito, le aplaudo y yo creo que es un vicio. En algunas 

instituciones vamos a hablar de acá, que lamentablemente ya se ha mencionado varias veces con respecto a 

la información de parquímetros. Por supuesto que es necesario que esos datos aparezcan, porque si los 

millones que usted mencionó fuera cierto, por supuesto que hay que aumentar la cantidad de policías 

municipales. Con respecto a las cámaras que en un proyecto no solamente por la importancia, sino también 

por el costo económico, hay que darle seguimiento ok en eso era los puntos que estoy 100%. De acuerdo 



con usted, don Gerardo. En quizás uno de los puntos en donde no compartimos la misma idea cuando hablas 

de Policía Municipal. Me llama la atención la frase que mencionaste y tenés derecho de la opinión, 

mencionaste que por ahí los podemos ver sombreados, inclusive das el lugar donde aparecían utilizando el 

teléfono celular que hasta podría de no comprobarse que no estuvieran en cuestiones laborales, abandono 

de trabajo, quizás es el punto donde tengamos una diferencia, no en cuestionar y no he pedirle informes a 

alguien, habría que estar convencido de si en verdad estaban sombreados o no al tener 3 personas policías 

municipales, yo he visto un gran trabajo en ellos, debilidades por supuesto, don Máximo desde la 

administración nos habían solicitado, cuando estábamos para lo del, presupuesto eran 6 el número los 

policías municipales los que se pretendían para acá, nosotros logramos intentar defender uno y aún así no 

se aprobó, ahora intentamos hacer algo y esperemos en Dios que lo logremos porque sí consideramos. La 

mayor cantidad de policías acá en donde no estoy de acuerdo generarlo y que he dicho que lo mencionaste. 

No vinimos, no vine a criticar, sino a tratar situaciones de mejora, eso me parece. Que va en la línea de lo 

que yo en algún momento planteaba. Si queremos que esto cambie, seamos parte del cambio. Comparto 

también lo que vos decías y aquí es donde quizás. ¿Criterios soy muy crítico en Facebook, dijiste verdad? 

Okey don Gerardo. Yo soy muy analítico en lo que pasa en las sesiones a las 4:00 de la mañana del día 

siguiente, estoy revisando las sesiones para ver qué se dijo o qué no, se dijo. Y me encontraba un comentario 

de don Gerardo y entonces yo quise tenerlo por acá para la oportunidad y dice, don Gerardo, la libre 

expresión es un derecho tener criterios diferentes en algún tema, proceso, discusión, análisis de casos es 

normal y necesario para el crecimiento de las buenas ideas o proyectos, más aún si beneficia a nuestro 

cantón, pero es importante aclarar. Cuando lo que se dice o lo que se escribe quizás no esté tan apegado al 

contexto o a la realidad. Ahorita hablamos de que estaban sombreados. Yo los veo a ellos ubicados en ciertos 

sectores y a mí me gustaría saber bueno y lo que están haciendo ahí probablemente sea preventivo X Y o Z 

labor, usted textualmente escribe en uno de los comentarios, don Gerardo igual lo respeto. En la sesión del 

14 de abril hasta risa da una hora antes de la sesión, le comunican a uno que lo van a recibir, qué desastre 

descoordinación total. Cuando yo leo esto, aquí lo he manifestado Gerardo, yo no estoy en contra de que 

no está alguna votación o algún criterio, eso es parte de normal, natural y necesario lo he dicho usted solicita, 

yo le pido a la secretaria que me informe los correos para ver cuál si hay mal entendido, usted pide una 

primer visita para el 21 de este mes, que es el día de hoy, después la secretaria me indica que lo llaman para 

preguntar y para conocer el tema a tratar y la secretaria le manda el martes 15 de abril una respuesta con el 

acuerdo que se tomó acá en la sesión, no era una hora antes de la sesión. Si se le manda el 15 no estamos 

hablando de muchos días y muchas horas y quise puntualizar en algunos aspectos cuando usted dice da risa 

y yo respeto que a usted le haya dado risa porque usted estaba en ese contexto, pero cuando no compartimos 

ideas no quiere decir que somos enemigos, porque lo que a usted le provocó risa a mí me dio una sensación 

diferente. Yo vi en la secretaria seriedad, compromiso y profesionalismo. Al contestarle usted dice que 

desastre y que descoordinación total, yo pude ver lo contrario, yo vi en el actuar de la secretaria 

coordinación, orden, respeto hacia su persona, entonces a lo que voy don Gerardo. ¿Lo felicité porque hay 

que fiscalizar porque ojalá ese sea el compromiso de todo ciudadano, el poder venir a preguntar, el que se 

me dé un informe, el que se me pida, el que se me den cuenta, esto que usted plantea de la visita del Ministro 

no puede quedar en vano, sino para qué vino, usted tiene todo un mundo de razón. Mi diferencia en criterio 

es que quizás lo que lo que era una un malentendido en cuanto a comunicación termina siendo un comentario 



total y directo de Gerardo hacía algo que ya daba por hecho que estaba mal hecho la secretaria del gobierno 

local ahorita yo te entiendo en emotividad o euforia decir, bueno es que estaban sombreados. En realidad, 

la palabra sombreada se la que yo digo, mira, son, son palabras diferentes, posturas diferentes, pero 

muchísimas gracias don Gerardo. 

El señor Gerardo indica que solo para el derecho de réplica, señor presidente, ¿Ustedes tienen grabaciones 

de las llamadas de la Secretaría? Porque a mí esa invitación a que no venga el siguiente lunes, sino que 

venga hoy es mediante llamada telefónica, entonces por eso, entonces no estoy de acuerdo con usted, señor 

mayor, eso no es así para dejar claro, se me hacen la llamada telefónica una hora antes de hecho, ahí está mi 

esposa de testigo, donde yo le digo me están llamando para ir ya todos tenemos agendas, todos tenemos 

agendas y eso no puede ser, por eso yo digo, vamos a ver si hay planificación. Debe avisarle a Gerardo y a 

cualquier otro, no sé 30000 habitantes en Atenas que quiera venir, que le avisen con tiempo, o sea, no puede 

ser así a la carrera todo eso por eso digo, si ustedes tienen grabador de llamadas, si no lo tienen, sería bueno 

que lo instalen en la Secretaría del Concejo, porque a mí se me hizo por llamada. Posteriormente eso que 

usted indica es totalmente cierto se me había invitado para el lunes de hoy ocho, pero se pasa para hoy don 

Gerardo. 

El regidor Roy Arias indica que sí, tengo que hacerle una pequeña aclaración, el documento que envías 

llame la correspondencia el acuerdo se toma ese día. Que se te va a dar un espacio, pero un espacio 8 días 

después que corresponde al 21, creo que el error está en la sí entre el receptor y el emisor, pero el canal 

verdad, la línea está muy clara por el Concejo, se recibió tu información y ese y el acuerdo era invitarte ocho 

días después que ese hoy 21 de abril. 

 

El señor Gerardo indica, está bien, o sea, yo tengo muy claro cómo sucedió todo fue una llamada, para 

decirme si, por ejemplo, hoy es lunes y me llaman a las 5:00 de la tarde o minutos antes de las 5:00 de la 

tarde para decirme Gerardo, hoy lunes es su visita. Eso no funciona así, pero bueno, yo estoy seguro de lo 

que yo estoy diciendo, no pasa nada cero 3 muchas gracias y lo último ya para terminar entonces. Que 

queden actas eliminamos la palabra sombreados y estaban atendiendo alguna situación, la cual no sabemos 

qué es los señores policías. Porque de pronto se hace rías, así como se dice que me dio risa a mí cuando hice 

el comentario a ustedes en este momento, el Santo risa, señor regidor entonces para que quede claridad en 

eso estaban haciendo algo que no sabemos qué es. 

 

El regidor Roy Arias indica listo, muchas gracias don Gerardo para darle. El uso de la palabra del señor 

alcalde. Respecto a las inquietudes planteadas por el señor Gerardo González Ramírez. 

 

 

 



 

El señor Alcalde, indica Buenas noches, señor presidente, señores del Concejo regidores y los que lo ven 

por la página hay síndicos que lo ven con la página de la municipalidad si quiero aclarar, algunos de ustedes. 

¿Quienes forman la comisión? De seguridad del cantón. ¿Sí, qué entidades tiene que formar esa comisión 

¿Porque no? No es aquí me pusieron mi fuerza pública un representante, me pusieron de UCADEA un 

representante de las asociaciones de desarrollo del OIJ un representante, del Concejo Municipal otros 

representantes, son 7 representantes los que tienen que estar en esa comisión Ok eso es la comisión ok 

vamos con lo de la embajada americana donó el centro de monitoreo y las 2 oficinas para la Policía 

Municipal, las cámaras ustedes bien saben que vienen en el presupuesto de este año, eso lo tiene que comprar 

la municipalidad, son 14 cámaras que ya están los sitios donde se van a instalar ya está los proveedores, lo 

que hace falta es hacer el por SICOP, la solicitud y terminar parte del edificio que nos falta terminar, estamos 

trabajando con el cuarto de armas, con el garaje donde van a estar las motos la patrulla y las oficinas, lo de 

Cristian se nombró junto con esta, una comisión de la Policía Municipal, Cristian, Martha, que es la 

vicealcaldesa, Tatiana Alvarado, está Gladys Fernández, ya le digo que más Tatiana, Cristian, ellos son el 

enlace con los policías, no es que Christian sea el jefe, sino es una comisión que tenemos nosotros con ellos, 

Tatiana Alvarado es criminóloga Marta en Recursos Humanos, Christian sabe mucho de eso porque él ha 

estado en la Policía Municipal de Escazú he hicimos una comisión para organizarnos. No pueden andar uno 

solo. Tiene que andar los 3 juntos el horario de 8:30 a 4:30, por eso queríamos 2, un policía más para hacer 

horarios alternos, 2 en la mañana, 2 en la tarde y 6 para cubrir sábados y domingos. Esa era la idea de Del 

de los policías. Yo sí lo voy a defender a ellos porque yo me doy cuenta de los operativos que hacen ellos 

junto con la fuerza pública, con el tránsito todos los días los operativos hay operativos nocturnos una o 2 

veces al mes con migración, con policía fiscal. Ellos están en eso. Siendo 3 policías nada más. La misión de 

ellos, más que todo es la U que llaman la U, el estadio, el parque y el mercado a mí me mandan fotos donde 

están en Morazán, están en Río Grande, están en barrio Mercedes, en todo el distrito, ellos van una vez al 

día el montón de puchos de marihuana, cocaína licor que ahí sí lo respeto porque ellos trabajan de la mejor 

forma. Ahora un nuevo jefe de policía, don Paul estamos coordinando con él porque él viene con buenos 

nada de alcahueterías con la con nadie todo va a ir a Fiscalía todos los casos y bueno ya nomás policías los 

horarios y lo de las cámaras y parquímetros ahí sí le quedó mal, o sé de dónde salió esa información de esos 

millones, me reservo, eso le voy a pedir un informe a Jorge para la próxima semana de los millones que 

habla la gente de parquímetros y yo se los tengo la otra semana. 

El Regidor Roy Arias indica que muchas gracias señor alcalde, muchas gracias don Gerardo por traer a 

colación un tema tan importante como es la seguridad cantonal. Continuamos con el orden del día. Artículo 

quinto. Informe del señor y correspondiente, no tenemos artículo quinto, informe el señor alcalde. 

 

 

 

 



ARTICULO IV 

CORRESPONDENCIA 

 

 

NO HAY 

 

ARTICULO V 

INFORME DE ALCALDE 

 

 

El Sr. Presidente da la palabra al Sr. Alcalde. 

 

El Sr. Alcalde da las Buenas noches, señor presidente, señores regidores, síndicos presentes aquí y 

oyentes en la página de la Municipalidad de Atenas.  Me permito presentarles el informe de las 

actividades realizadas por esta alcaldía durante el periodo comprendido entre lunes 14 de abril y 

el miércoles 16 de abril de 2025.   

 

Tal vez no sea un informe así, pero por lo menos agradecer yo trabajé el lunes con la secretaria y 

con aquí el martes también estuve por aquí. El informe va el lunes al domingo. Tengo pendiente 

una visita para el jueves con el presidente Ejecutivo de la y hoy fuimos a visitar al AyA aquí, para 

ver los problemas que tienen ellos, los problemas que tiene la comunidad y 3 puntos le solicitamos 

a ellos que nos aclaren. ¿En qué proceso se encuentra la red de distribución de agua en el cantón, 

había una primera etapa que era la red hacia los tanques, ahora ver la segunda etapa cómo, en qué 

avance está esa segunda etapa que él es la distribución de agua en todo el cantón? También. Hay 

estamos solicitando un estudio al AyA de nuevas fuentes de abastecimiento porque estamos 

hablando para el 2050 ya y tenemos en la mira 2 fuentes de abastecimiento con cerca de aquí 

Atenas, que no es una gran inversión, pero podemos suplir el agua, no, en este momento no sé en 

qué pueblo de Atenas hace falta agua. Yo sé que en Barroeta tiene el problema, pero no es que falte 

agua, sino que tiene un poquito de. Y sé que en el 40 no hay agua porque no hay distribución ahí. 

¿Alto López?, señor alcalde pregunta el señor Presidente, Alto López está bien. Alto Lopez, vea 

desde digamos Alto López, está se abastecida con la tubería que viene de los chorros el pozo, que 

está en alto López o por el Vainilla, está abasteciendo a Santa Eulalia. No sé si en Santa Eulalia 

estará haciendo falta agua en estos momentos, pero hoy conversamos y nos aclararon los puntos, 

tenemos un problemita en Villatenas ahí que no llega el agua todo el día, pero sí hay agua y para 

eso es el señor Regidor Roy Arias interviene diciendo, perdón señor Alcalde que le interrumpa y 

en las parcelas en balsa Parcelas ahí hace falta agua en estos momentos sí ok, pues yo tenía el 40 

40 y tengo el San Francisco aquí cerquita de aquí a la par de Hacienda Atenas esa familia no tienen 

agua y yo creo que con un poquito hoy estuvimos hablando con ellos el tanque los 2 tanques están 



funcionando las 2 redes de distribución que estamos hablando de 20 pulgadas de agua está 

funcionando, ellos nos dicen que el problema que tenemos es las fugas, más que todo mucha 

pérdida de aguay la nueva distribución. Esta fuente de aguas le vamos a dar un estudio a ellos para 

que lo programen 2 fuentes de agua que hay cerquita aquí el cantón de Atenas para ver si nos hace 

un proyecto para 2 años 3 años, pero en estos momentos nos dicen ellos que en Atenas no está 

faltando el agua. Los problemas son de tubería, de fugas y eso y estamos también solicitándole al 

señor Presidente Ejecutivo del AyA el análisis de una amnistía de la generación de propiedades de 

forma incorrecta por 1 año, eso fue un horror que se cometió en periodos anteriores aquí en la 

municipalidad, dando permisos de agua sin el estudio de a i a, pues desde el período del 2019 al 

2023 se dieron autorizaciones de agua, pero AyA no las daba, o sea, la municipalidad las daba, 

hacían el estudio y no hay agua toda esa familia están sin agua. Entonces estamos pidiéndole una 

amnistía por 1 año para solventar ese problema de agua de todas esas familias que tienen ese 

problema, que tienen el lote hasta casa, otros no tienen casa, pero no se les dio el agua. Esos son 3 

puntos que le llevamos al Presidente Ejecutivo del AyA , ya él sabe ya él los tiene y la idea es 

pensar a futuro en el agua del cantón de segundo también el segundo punto sería recordarles el 

reajuste del presupuesto de los 10 millones que yo no sé qué pasó, que no se ha enviado.¿Cuándo 

se envió hoy? 

 

El regidor Roy Arias Indica que hoy en la tarde se envió. 

 

El Señor Alcalde sigue indicando que Ah bueno o k sí porque ya se nos está yendo el invierno y el 

puente no, no espera el después las labores ejecutadas por los personeros de calles y caminos y mis 

respetos para los de limpieza de vías y recolección de basura ellos se esfuerzan una de las partes 

más trabajadoras de la municipalidad a ello les agradezco, calles y caminos estuvieron en la 

realización de los cierres de las procesiones y los demás en basura, que le voy a hacer saber otro 

recolector se daño, por si llegan chismes de la basura que teníamos por ahí tenemos una basura 

para trasladar. Y, hoy tuvimos que desocupar ese recolector. O sea, lo del taller para arreglarlo, 

esperamos que aquí al miércoles de bueno ya apareció el repuesto del del recolector que tiene como 

1 año estar en el taller fino allá en Grecia. Esperemos a ver si en estos 15 días ya lo reparan, que es 

de los que está haciendo falta. Y. Espero que también el miércoles esté abierto el puente, mañana 

van a pintar y van a. A faltar las partes que faltan, creo que hoy hicieron las cajas de registro y hace 

falta una baranda y espero que para el miércoles esté habilitado ya el puente que ya hasta mucha 

gente le gusta pasar por cascajal más bien más cerca y pero eh ahí estamos trabajando con lo del 

puente también de cascajal. Sería todo. 

ARTICULO VI 

INFORME DE COMISIONES 

  



NO HAY 

 

 

ARTÍCULO VII 

MOCIONES 

 

NO HAY 

 

 

ARTÍCULO VIII 

INFORME DE SÍNDICOS 

 

 

ARTÍCULO IX 

ASUNTOS VARIOS 

 

El regidor Roy Arias da la palabra a la sindica, Marcela Villareal indica, buenas noches, señor 

alcalde. Síndicos y regidores y público en general es una problemática que presento de parte de los 

vecinos que viven al lado derecho de la licorera la roca. También a Fátima, dice que tiene muchos 

problemas con los caños que tiene frente a sus casas porque están totalmente atascados y el agua 

no corre o sea por cualquier cosita se atascan y el agua que hay acumulada por días y los olores 

que emanen son terribles son las 2:00 casas que están ahí. Una es la casa que le llamaban la de las 

manos de agua. Don donde hay té y la que sigue son 2 caños seguidos. Dicen que este hace muchos 

años la antigua municipalidad había hecho unos trabajos ahí donde ellos viven ahora y el trabajo 

lo hicieron mal. Entonces tienen años de tener esa problemática con esos caños y en época de 

invierno se desborda toda el agua y esas aguas corren hacia abajo, donde es la calle Redondo y se 

salen a la carretera y eso es un problema a diario que tienen. Entonces ellos piensan que es que el 

tubo. Que tiene ahí es muy pequeño, entonces no abasto. Para el agua que cae a la basura las hojas 

y me dieron una queja que tienen. O sea, pasa mucho tiempo para que vayan a limpiarles los caños 

ahí la por parte de la municipalidad, entonces que también querían dar esa observación. Entonces, 

la petición sería que si la Muni puede darles una chequeadita ahí a los cayos y esto es otro que me 

vuelven a la queja. Los vecinos que viven frente al rescate animal, que cada vez hay más basura, 

más bolsas, más malos olores, la madera sigue ahí, la gente ya lo está tomando como zona de 

basurero y que solicitan un letrero de prohibido botar basura de parte de la municipalidad para que 

ya estos eviten este problema en esta esquina. Que ya tiene bastantes días de estar ahí. Esa es la 

solicitud que presentó para el día de hoy. Ves ya cada vez hay más madera y más bolsas. 

 



El regidor Roy Arias indica que muchas gracias Marcela. El acuerdo sería trasladarle a la 

administración numeradas por la compañera síndica del centro, Marcela Villarreal, para que esto 

inspeccione y coordine con los departamentos correspondientes en aras de dar una solución a dichas 

peticiones. Si estás de acuerdo, compañeros sin votos a favor en firme, con el uso de la palabra. La 

compañera regional Yojana Aguilar. 

La regidora Yojana Aguilar indica que saludos a todos los presentes y a los que nos siguen por la 

página de la municipalidad, parte de la comisión del parque hoy me preocupan los temas en relación 

al en visita realizada en horas de la noche, puede identificar sectores donde no hay buena 

iluminación; solicitó respetuosamente también en segundo, nos informe sobre el no 

funcionamiento de las fuentes, esto debido a que varias personas se me han acercado y me han 

consultado, yo no he podido dar una respuesta, el por qué no están funcionando en este momento 

las fuentes que están en el parque, fue que me pidieron también que mencionara. Una feria de 

idiomas que se va a realizar en barrio Mercedes, el sábado 26 de abril a partir de las 12:00 en la 

cancha de fútbol en barrio Mercedes esa información también me comentó el señor alcalde que 

está siendo publicada en la página de la municipalidad. Como último punto, dando seguimiento a 

una moción planteada por el regidor Evans Arguedas, donde solicitó a la unidad técnica de gestión 

vial, un inventario del estado de las aceras en el casco central del cantón para ser intervenidas según 

la prioridad, vimos la necesidad de realizar un recorrido con el joven Isaac Víquez García, persona 

no vidente para poder detectar su realidad en la cotidianidad y nos enseñó grandes debilidades que 

hoy tenemos en la infraestructura, dígase aceras, accesos, rampas, entre otros en nuestro cantón y 

eso impide cumplir con la ley 7600, lograron detectar 42 situaciones e intervenir. El compañero 

Evans nos va a mencionar algunas de éstas para tener el conocimiento. 

Buenas tardes de nuevo, los que nos siguen por la plataforma de la municipalidad, cuando se dio 

aquel caso en donde se mencionaba que había obstáculos frente al cementerio y Judith nos 

presentaba una bastante acongojante, que se dio en personas que estaban un poco acaloradas ahí se 

mencionó la necesidad de crear esa acera, pero yo también aproveché ese momento y yo decía de 

que era importante que la Unidad Técnica de Gestión Vial, pues hicieras inventario para conocer 

esto y yo decía que este ejercicio de ir con personas queríamos que nos acompañara alguien con 

silla de ruedas Isaac también nos ayudó siendo no videntes y como lo decía Yojana, nos le 

agradecemos por la enseñanza, por lo que nosotros no hubiésemos podido detectar, quisimos 

mencionar 21 puntos que en una cotidianidad cualquiera de nosotros, cualquier persona, pues 

estaría visitando en Atenas, parque central, iglesia, municipalidad, tribunales de Justicia, Banco 

Costa Rica, Banco Nacional y allá, Banco Popular, correo, mercado, Coopetransatenas, la clínica, 

escuela central, ICE, Gollo, Importadora Monje, ROES, esquina Pollo los corderos, Ferreterías, 

Vargas y Miranda, y nos dimos la vueltita con Isaac, iniciamos en el parque y no más en el parque 

nos decía y  Máximo por ahí ya lo habíamos mencionado, es urgente antes de que pase un accidente 

y continuar con este barandal frente a Palacio Municipal hay una, hay unas gradas que cualquier 



persona no vidente, adulto mayor, cualquier niño. Si esa baranda como no existe. Si se va a ir 

podríamos estar teniendo pues una dificultad enorme. Esperemos que no una lesión grave. Y me 

decía, don Isaac nos decía, mira, si yo quiero ir al AyA, por ejemplo, la rampa de acceso al AyA, 

nosotros quizás vemos esa no sé esa entrada y la vemos normal, pero no pensamos en la persona 

que por sí solo tiene que conducirse en una silla de ruedas y me hizo y me llamó poderosamente la 

atención y lo comentábamos con Yojana, por ejemplo, en el parque de Atenas hicimos un recorrido 

alrededor del parque y nosotros lo podríamos ver casi que en buen estado para nosotros, pero hay 

algunos desniveles en la acera frente a los tribunales que tienden ser peligrosos y nos llamó 

poderosamente la atención porque hay por acá, ahorita hay un una moción para declarar Atenas a 

nivel de interés cantonal amigable con adultos mayores y la en cumplimiento de la ley 7600, 

verdad, independientemente de la declaratoria la ley 7600 hay que cumplirla, está por encima que 

cualquier declaratoria completamente la rampa de acceso, por ahí hay una foto; este hay algunas 

imágenes que ya fueron reportadas, algunas parrillas en mal estado, por ejemplo en Escuela Central 

me llama la atención porque yo decía a Yojana, cuando yo hice el primer recorrido, todo está bien 

y llegamos con Isaac y lo primero que nos detecta es que las rampas o los accesos, tal vez no tienen 

1 m de ancho, hay unos que están en mal estado y al puro frente de la escuela central no hay cómo 

pasar, o sea él llega con el bastón, ok de una vez aquí falta algo y cositas tan simples que nosotros 

no detectamos como las tapas, en la acera acá hacia la farmacia Don Juan y algunos lugares iba 

con el bastón y de una vez se metían ese agujero, son cosas sencillas que se pueden hacer, pero hay 

que hacerlas, el recorrido que hicimos fue casi que en el mayor, la mayor parte del casco central lo 

básico con Isaac logramos determinar que es urgente para las personas con alguna tipo de 

discapacidad para esas personas que hayan en silla de ruedas para los adultos mayores, inclusive 

nos tenemos un sector allá en la esquina de la Iglesia abajo, donde se nos reportó la caída de varias 

personas por la no existencia de una rampa, por ejemplo, logramos detectar en la salida de la escuela 

central del CTP Liceo de Atenas, es una urgencia contar verdaderamente con una acera que conecte 

todo ese sector del pingüino, de la esquina del pollo Jeffry hacia dónde va a estar la UNED, donde 

está la UTN, la salida del Liceo y los  ahí no hay una acera, tenemos cuando yo hice la petición 

después de tener aquellas era obstruida, yo le decía que era importante hacer un recorrido para ver 

cuáles aceras. Hoy todavía están obstruidas, nos encontramos acá cerca de la ferretería Miranda, 

en las palmeras, en media acera y lo curioso detrás de la Iglesia y aquí es donde ya terminó la 

participación nuestra hay 42 puntos en estos 21 lugares que mencione, hay 42 puntos que hay que 

intervenir a un costado de la Iglesia, por ejemplo, en las aulas de catecismo ahí sembraron unos 

arbolitos en la acera. Pero resulta que ya sus arbolitos crecieron y está obstruyendo casi que un 

70% del del paso yo tomé unas fotos por ahí, no, no las compartieron las de las fotos que estaban 

por ahí, entonces yo creo que se pueden hacer muchísimas cosas y aquí cierro creyendo en ser 

soñador y aquí es donde voy a rescatar nuevamente lo que don Gerardo acaba de hacer en algunos 

puntos específicos de darle seguimiento a esto. Yo creo máximo que podríamos hablar con los 



dueños de negocios con el párroco, con cada una de las personas que tiene un local comercial o 

simplemente dueño de casa que sabe que esa partecita, yo creo que aquí podemos ser parte de ese 

cambio si queremos hoy una declaratoria que por sí ya lo acabo de mencionar, ya tenemos una ley 

que hay que cumplir, yo creo que nosotros podríamos hacer grandes cosas si todos nos ponemos la 

chaqueta verdad y los guantes para que esto sea un trabajo en equipo muchísimas gracias a don 

Isaac Viquez García por acompañarnos y nuevamente, como lo decía don Gerardo, respuestas en 

tiempo en forma precisas, Unidad Técnica de Gestión Vial es urgente, ahora sí de forma oficial. 

Tener ese inventario, no podemos esperar a qué a que se pasen los años no podemos esperar a que 

tengamos que declarar para que declarar si la ley está por encima de una declaratoria de interés 

cantonal yo creo que hay muchas cosas que se pueden hacer y esperamos hacerlas en corto tiempo. 

Muchísimas gracias. 

 

El regidor Roy Arias indica gracias a la compañera Yojana, compañero Evans, por retomar el tema 

de cumplimiento de la ley 7600 y para demostrarle a la sociedad, a los señores  regidores, síndicos 

que estamos debiendo y mucho con el tema de la mejora de las aceras, no sólo por la ley 7600, por 

lo que esto puede repercutir, sino incluso por las necesidades de nuestros peatones, adultos, 

mayores, jóvenes, estudiantes, etcétera. Con el uso de la palabra el compañero Evans 

 

El regidor Evans Arguedas, indica Muchísimas gracias don Roy acá es pensando en importancia 

del tema de la morosidad y la recaudación de impuestos y su impacto y su impacto en el presupuesto 

municipal Don Máximo a mí sí me gustaría saber si se está trabajando en este tema después del 

informe brindado por la administración, donde se compartían con nosotros datos importantes y 

quiero refrescarlos y aquí es donde yo quiero hacer énfasis en dar seguimiento a esto, en el último 

informe en el rubro de licencias comerciales hoy hay una morosidad de ¢55.467.650, esto equivale 

a un 15,75% licencia de licores ¢3,887,622, eso significa un 7,20% servicio de aseo de vías y sitios 

públicos ¢9.561.330 significa un 17 como 77% servicio de recolección de basura ¢188.705.256 

para un equivalente de 32,28% servicio mantenimiento de cementerio ¢21.747.700 para un rubro 

para un total de porcentaje, 32 servicio de parques, obras y ornato 14000000. 312175. Para un 

porcentaje de 31,43% servicio de mercado, plazas y ferias, aquí felicitar a los miembros del 

mercado, sólo un porcentaje del 2,28% de morosidad para un equivalente a ¢1.262.700, esto gracias 

al trabajo que se ha venido haciendo, creo que ya estamos muy prontos. A iniciar nosotros con el 

tema del presupuesto del año que viene y estoy convencido que contra gloria nos va a ver diferente 

si nosotros logramos demostrar que en este rubro de morosidad vamos a tener un ingreso diferente 

para lo que viene y estamos hablando de los rubros que ya se mencionó acá todavía falta bienes 

inmuebles y aquí todavía faltan algunos aspectos importantes que han salido publicados por ahí 

hay y le agradezco a la A la gente de radio Bejucó que me comparten información donde apenas 

sale como el segundo lugar más caro para construir, pero cuando nosotros vemos ese rubro, a mí 



se me venía a la cabeza, cuántas casas de lujo en verdad hay en Atenas en los diferentes distritos y 

cuánto estarán pagando si estarán pagando lo que corresponde, porque yo escuchaba a don Isaac la 

otra vez y decía en su preocupación por una denuncia al principio de la administración, pues no 

mencionaban que podríamos tener ¢500.000.000, al principio nos habían mencionado que 

podríamos tener en cuanto a denuncias ok, hoy tenemos una obligación como la decía don Roy 

Estamos con una tarea pendiente y creo que sería un gran proyecto para esta municipalidad si 

logramos bajar esos rubros a un 0% de morosidad, ¿soñar? No, tenemos por qué soñar, tenemos 

que hacer cumplir lo que está ahí muchísimas gracias don Roy. 

 

El regidor Roy Arias indica muchas gracias compañero Evans por refrescarme una memoria sobre 

esos datos y por la objetividad con que los ves en relación a ese tema que fue candente, que fue de 

discusión respecto al mercado municipal y como el mercado municipal es esa extensión más de 

dominio municipal con una de las deudores morosidades, no sólo ahora, incluso en el pasado. El 

señor alcalde. 

 

El Señor Alcalde Máximo Chaves indica Gracias para Yojana, a partir de esta semana, ya en el 

parque está Darío, es una de los personas que más colabora en esto, hay 2 lámparas allá, hoy estuvo 

cortando más bien unas matas que ahí llegan a orinar y hay 2 lámparas que más la idea de la 

próxima semana hay un muchacho que lo vamos a traer. Para lo eléctrico. YY entrarle al parque ya 

con Darío y con porque el señor estaba incapacitado de vacaciones y en estos 22 días creo que 

Darío le va a dar vuelta a ese parque. En la fuente la fuente es lo mismo, es un relay que está 

quemado. No ha habido quien lo repare, ese muchacho que viene el lunes sabe de eso, entonces él 

va a coordinar todo eso, pero sí la fuente tiene que seguir trabajando. Ahí los filtros están un poco 

sucios y más que todo, por eso desactiva ese relay. A partir de mayo voy a coger 2 días junto con 

perito evaluador junto con la topógrafa, junto con inspectores en patentes y en este departamento 

de bueno, donde está Fabián y ellos Ingeniería vamos a acoger 2 días por semana a partir de mayo 

para visitar todas las comunidades, yo creo que es un relajo lo que está pasando aquí uno anda por 

Atenas, ve construcciones, ve casas que pagan solo una basura y eso es lo que nos está matando a 

nosotros en la recolección de basura se hace en todo el cantón, vea los residuos no tradicionales 

como se sacan 6 o 8 vagonetas eso no lo paga la gente, eso el gasto es de nosotros, y el viernes ya 

tengo la primera reunión con Jorge Rodríguez y con Ana Patricia Calvo queremos hacer un buen  

presupuesto, invertir lo del presupuesto de la Unidad Técnica y tanto de la municipalidad en obras 

no en ¢500.000 colones para aquella comunidad ni en  ¢1.000.000 para allá no una obra  3 distritos 

cogemos por año y hacemos lo que tenemos que hacer en cada distrito, no estar puchitos aquí 

puchitos allá que después eso se vota, entonces estamos trabajando a partir del viernes vamos a 

comenzar a trabajar con el presupuesto, su planeamiento de todos los hay una. Hay una situación 

con la basura que yo creo que si logramos invertir en eso lo vamos a ahorrar mucho y tenemos más 



tiempo para recoger la basura y eso esperamos a partir del viernes empezamos con planificación y 

con presupuesto para coordinar eso, pero sí hay que meterle duro porque la fuga se está muy grande 

en diferentes. La maquinaria deteriorada totalmente hay que invertir y para que yo creo que es y 

recoger los impuestos como tienen que ser, porque aquí hay casas de ¢2.000.000, casas de 300 m 

pagando ¢2.000.000  y espero que tanto los inspectores como el personal, visitar  2 días por semana 

coger desde empezar en Rio Grande, para acá todo el Cantón, espero que este año tengamos 

nosotros todo eso gracias señor alcalde para ver si avanzamos con esa justicia tributaria.  

Con el uso de la palabra 3 minutos la compañera Judith. 

 

La Regidora Judith indica buenas noches a todos los que nos ven por la página están acá. Sí quería 

agregar a lo que nos decía ahorita Yojana y Evans, como coordinadora de la COMUDAN, sí, ahora 

le cambiaron el nombre, en alianza con la administración también para que ustedes estén al tanto, 

estamos formando un proyecto a partir de mayo para trabajar con las personas con discapacidad y 

aparte de eso un diagnóstico muy importante lo que decía Evans, esto de poder ver en el tema de 

aceras, calles, señalizaciones, qué tan aptas son para las personas con discapacidad, llámese no 

videntes silla de ruedas adultos mayores porque no solamente es personas con discapacidad 

también, adultos mayores e incluso para las mujeres cuando andan en tacones por las aceras, 

dígame, si no somos unas personas en esos huecos que hay en las aceras del cantón, cierto? 

Entonces, digamos el, la idea de esto es poder elaborar un diagnóstico. Yo me senté con cuál es el 

departamento de castillo, Unidad técnica ahora, pero lo que me dicen es bueno, no podemos poner 

una persona exclusivamente que haga un diagnóstico en el casco central, verdad, entonces la idea 

de esto es poder hacer una alianza con las universidades, con los chicos que tienen que hacer TCU 

para que ellos puedan venir y colaborarnos con el tema de hacer ese diagnóstico porque hay que 

hacer medidas y todo porque la idea de eso es poder elaborar. Y decirle a don castillo. Aquí está. 

esta es la, por ejemplo, el barandal de las medidas, todos esos temas, verdad, los croquis 

exactamente para poder hacerlo más accesible. 

 

El regidor Roy Arias indica perdón Judith sólo para aclaración a los compañeros, regidores, 

síndicos. ¿Cómo? ¿Cómo es eso que la unidad técnica no puede realizar ese ese croquis o ese 

estudio y tengamos que recurrir a estudiantes que no tienen quizás ni la experiencia ni el perfil 

profesional para una cosa de esas?. 

 

La regidora Judith indica sí lo pueden hacer, digamos, y los que al final lo realizan, sí, son los los. 

¿Ingenieros exactamente don Alfonso se me olvida el nombre es el tiempo para ir y caminar por 

todas las aceras del cantón, verdad? ¿Es ese tiempo que hay que sacar? ¿Por qué? Porque también 

tenemos que ser conscientes de que no son los mismos que tienen que estar en el puente. ¿Cierto, 



me equivoco? Son los mismos que tienen que estar en las aceras, son los mismos que tienen que 

estar, lleguen en todos lados, los quieren. 

 

El regidor Roy Arias indica Judith, entonces bueno, muy oportuna tu observación, tu comentario, 

pero voy a resumirlo en esto, el compañero Evans y me parece que fue sumamente claro. Con el 

diagnóstico que hizo con la compañera Yojana bueno que vos refuerzas y estamos ante una ante 

una moción que se presentó y en una sesión extraordinaria, un proyecto para declarar Atenas y 

amigable con el adulto mayor y si no cumplimos con la ley 7600 que está por encima de cualquier 

declaratoria, como lo decía el compañero, estamos compañeros tergiversando, tergiversando las 

cosas todo lo que ha planteado la compañera Joana y todo lo que ha planteado el compañero Evans 

y todo lo que has planteado en este momento tiene que ver con la 7600 y tiene que ver con el 

deterioro de nuestras aceras. ¿Bueno, no solamente las aceras también de los accesos a los locales, 

verdad?, Sí, sí, sí, sí, porque digamos los locales que ni siquiera tienen, perfecto, compañera, pero 

la ley 7600 es amplia en eso no solo, no sólo cera son trampas. 

 

La regidora Judith indica son demarcaciones el diagnóstico qué hay que hacer exactamente en el 

casco central es que sea 100% accesible, no solamente sí, qué hago yo con poder venir y pasar por 

las aceras, pero no puedo tener el acceso a un local. ¿Me entiendes? Es un poco más profundo, es 

un diagnóstico muy bueno el que hicieron excelente y más que lo hicieron con Isaac, súper. 

 

El regidor Roy Arias indica, gracias compañera Judith, mi compañero Evans. 

 

El regidor Evans indica muchísimas gracias Judith y usted nada más nos comparte una respuesta 

que se le dio, no podemos, no, no. ¿Voy a pecar de imprudente, deben realizar el inventario, no 

podemos esperarnos a que un estudiante haga un TCU por qué? Porque eso lo hicimos Joana y mi 

persona con Isaac un recorrido por el casco central en 2 horas. Perdón. Un ingeniero que de un 

criterio técnico, qué hacemos con un estudio y un set de un trabajo comunitario, TCU, no, perdón 

que estén en todos lados, es más, vamos a ratificar hoy Yojana volvió a ratificar una moción y aquí 

don Gerardo venía a poner una queja en tiempo y forma en respuesta, en serio cuesta no enojarse, 

recibir una respuesta de no podemos, no, no, no  vamos a cambiar la petición se debe en corto plazo 

a corto plazo, tener en la municipalidad de Atenas un inventario que fue solicitado. Para hacer 

cumplir una ley es que no estamos inventando el agua tibia, usted decía algo muy cierto y lo 

máximo estamos esperando otra vez un estudio por parte del MOPT para cambio vial todavía lo 

estamos esperando y ojalá que venga pronto, pero a mí me encantaría mientras esto llegue nosotros 

con don Isaac detectamos que aquí los pasos peatonales están completamente ya casi invisibles no 

existen, entonces a mí me encantaría que se logre invertir, mira si después se va a hacer en 1 año 

no sé cuánto dura el modo para respondernos podríamos decir es que perdimos la plata, no señor 



un accidente, una vida vale lo que tenga que valer, pero necesitamos esos pasos peatonales y usted 

lo decía, es increíble que no tengamos acceso a una tienda y aquí es donde yo quiero reafirmar don 

don Roy, quedamos debiendo aquí estamos debiendo todos, no solamente regidores, no solamente 

administración aquí está debiendo el dueño del comercio que sabe que necesita que alguien ingrese 

y que tampoco pueda colaborar para tener esa rampa de acceso cumpliendo una ley es que no nos 

preocupa porque no nos afecta, pero entonces perdón, para terminar este punto, a mí me encantaría 

don Roy, que más bien se le pida a la Unidad Técnica que podamos tener como prioritario ese 

inventario lo antes posible aquí estamos hablando de cumplimiento de leyes. 

 

El regidor Roy Arias indica muchas gracias, hemos venido insistiendo en esto y en esa temática y 

hoy 2 regidores y una regidora suplente lo traen a colación y en la misma dirección bajo los mismos 

preceptos y completamente de acuerdo es el ente por excelencia, el estudio y el criterio sobre ese 

estado de las de las aceras,  Judith para para finalizar con el tema porque continúa el compañero 

Isaac Ortiz. 

 

La regidora Judith indica digamos ahí como muchos me conocen, saben que yo soy de las que si 

me dicen no se puede, yo veo la forma de que se pueda verdad, entonces, la idea de los estudiantes 

del TCU fue mía, porque como me dijeron no podemos entonces yo busco una estrategia, verdad, 

pero digamos, sí, si se hace así, realmente yo sería la mujer más feliz y muchísimas gracias de 

verdad por tomarse ese tiempo de ir por las calles y hacerlo. Gracias señor Presidente. 

 

El regidor Roy Arias indica muchas gracias Judith por traer a colación un tema tan importante. El 

compañero Gerardo iba a pedir 3 minutos. 

 

El síndico Gerardo Campos indica Buenas noches a todos soy escueto, siempre son 2 cosillas 

recordarle a la población ateniense que el volcán puedas está en erupción, entonces que tomen las 

medidas de prevención del caso, se recomienda poner este una toalla húmeda debajo de las puertas 

para no aspirar gases durante la noche. Se recomienda usar las mascarillas y se recomienda usar 

gotas para los ojos para la salud de todo lo que tiene que ver con salud respiratoria y visual, pues 

también del dormir, entonces tal vez hasta por ese lado puedan solicitar a la administración que 

haga un anuncio en las redes sociales con estas con estas precauciones para que lo tome en cuenta 

la población que por ahí se informa y la otra es con respecto al informe del señor alcalde con lo de 

la visita, directivo de AyA, tal vez es que me quedó la duda que no tuvo ni pies ni cabeza para mí 

entender, tal vez ahí me disculpo tal vez pecar de ignorante, pero me parece que usted dijo que el 

director de la I a está diciendo que no hace falta agua en Atenas, pero como puede decir, eso sí, sí 

está haciendo falta muchas familias en Atenas y si al mismo tiempo está diciendo él que hay mucha 

tubería, que está mala o está rota, entonces está desperdiciando agua en Atenas y por eso no hace 



falta como que entonces algo no me cuadra y tal vez ahí el señor no se sienta como que yo lo estoy 

ahí atacando a usted o algo por el estilo, es como para ver tome en cuenta esta duda al momento de 

encontrarse con él con el representante, decirle cómo es que puede decir que hace falta antenas si 

usted mismo está admitiendo de que se está desperdiciando antenas y que sí hay familias que no 

tiene agua de que entonces sí hace falta agua, Atenas, eso era nada más. Gracias. 

 

El señor Alcalde indica lo que quiero es saber dónde no hay, dónde, en qué lugar no hay agua en 

estos momentos en este verano. ¿O sea, a cuál distrito? Bueno lo que es de ASADAS no cuenta. 

 

El síndico Gerardo Campos pero o sea, en la misma información que usted dijo, tal vez va a 

perdonar si lo estoy atacando en Facebook. 

 

El señor Alcalde indica en el 40, ahí es que no hay distribución, o sea ahí no hay agua en Guacimo 

no hay distribución, no hay una red de distribución de agua en esos 2 lugares y Barrueta que es un 

problema si hay agua pero. 

 

El síndico Gerardo Campos con falta de distribución y mala administración, entonces si hace falta 

sí, o sea, pero lo que quiero decirle yo es que no en estos momentos en Atenas, no hace falta el 

agua en ningún hogar o ¿Sea para sobrevivencia, no? Pero no estamos en las cavernas como para 

estar buscando algo por su. Perdón. 

 

 

El regidor Roy Arias indica perdón, señor alcalde, perdón, señor síndico, o estoy muy de acuerdo 

con lo que se está planteando me parece una respuesta sencilla, rápida, verdad, sin precisar sin 

profundizar. Sobre un tema que nos ha venido afectando a la población ateniense de años. Bajo 

estas prerrogativas de mayor volumen le decimos a la población que a veces el problemas es por el 

daño de las tuberías, por tuberías viejas, por tuberías oxidadas que eso genera. Grietas que eso 

genera, genera fugas y que por eso hay faltante de agua, o sea, entonces sí hay faltante de agua y 

si estamos ante un problema de infraestructura que hay que mejorar y ese problema lo vamos a 

seguir teniendo hasta tanto no se cambie esa infraestructura justamente como usted hay ahí hay, 

hay una contradicción. 

 

El síndico Gerardo Campos justamente como usted lo está mencionando, sí redundantemente, 

 

El regidor Roy Arias dice él mismo hay tuberías dañadas que provocan el desfogue 

desabastecimiento de la población. 

 



El síndico Gerardo Campos indica entonces reconoce cuál es el problema, pero al mismo tiempo 

se está usando el problema como una excusa para. 

 

El regidor Roy Arias dice que hay agua un jueguito de palabras compañero para hablar en castellano 

un jueguito de palabras muchas gracias compañero Gerardo. 

 

El señor Alcalde indica que la idea es ver el segundo proyecto que era 2 etapas, el proyecto de agua  

 

El regidor Roy Arias dice, Señor alcalde yo le entendí perfectamente y creo que los compañeros 

regidores le entendieron perfectamente cuáles son esas 2 etapas, pero viene no hemos podido 

resolver en la primera etapa con cañería obsoleta donde hay fugas donde hay que hacer reparaciones 

constantemente y vamos a iniciar el segundo proyecto con esa infraestructura. 

 

El señor Alcalde indica No me entendió, primera etapa era el agua, las 12 pulgadas que vienen 

hacia los tanques la construcción del tanque la segunda etapa, que no ha elaborado haya, es la red 

de distribución nueva, eso es lo que está faltando en estos momentos pero que en estos momentos 

no hace falta agua, sí hace falta agua en esos en esa gente que solicitaron permiso que fue un horror 

del anterior administración de dar permisos de agua en la municipalidad, pero ahí ya no los dio, 

para eso se está pidiendo la amnistía para toda esa gente que puedan obtener esa agua, usted ve 

aquí en Atenas, casas conectadas con de una paja 3 casas, ¿Entonces?, eso que hay que superar. 

 

El síndico Gerardo Campos un último comentario que podría agregar es tal vez la administración 

de la AyA podría en lugar de usar y voy a usar las palabras del señor presidente del Concejo este 

en lugar de estar en ese jueguito de palabras, más bien ponerse a comunicar el a población algún 

aproximado de para cuándo se puede estar esperando la conclusión de esos proyectos que son 

necesarios para que se evite ese jueguito de palabras en el que se está echando la culpa a algo para 

no decir que sí está faltando agua cuando ya se reconoce ese problema. 

 

El regidor Roy Arias dice muchas gracias don Gerardo para cerrar este tema porque lo hemos 

excedidos. 

 

El señor Alcalde indica eso no es un jueguito palabras. ¿2 etapas no se ha realizado la segunda, 

dónde está? Eso está ahí, ya para eso vamos a ir a solicitarle esa segunda etapa para ver a 20 años, 

30 años. 

 

El regidor Roy Arias dice ojalá señor alcalde, seamos proactivos y seamos optimistas en esa 

gestión, por lo fundamental que es resolver este problema del agua en Atenas. Problema, señor 



alcalde, señores regidores y señores síndicos, que es histórico, tenemos años de lidiar con 

problemas de agua en Alto de López, en Barrueta, en las Parcelas, en Los Ángeles, en el Güízaro 

y podría numerar N cantidad de caserios que han tenido problemas de agua, cerramos el tema para 

darle la palabra al compañero isa Cortés. 

 

El síndico Gerardo Campos, es como dejar claro que no estoy en contra del del señor alcalde porque 

tal vez se pueda prestar para que la gente diga, bueno, entonces le doy al síndico, está en contra, 

no, no, de hecho admiro mucho lo que está haciendo, le apoyo completamente y siga adelante. Es 

solamente como una recomendación para el momento en que se reúna con él, tomarlo en cuenta y 

tal vez si es falta de comunicación de decirle a la población cuándo se esperan los proyectos, pues 

entonces que se comunique así o cuál que será, muchas gracias. 

 

El regidor Roy Arias dice muchas gracias compañero. Regidor con el uso de la palabra el 

compañero. 

 

El regidor Isaac Ortiz dice bueno eran 2 cosas, pero una rápidamente no olvidemos que los barrios 

también ocupan aceras, verdad es cuando hagamos los inventarios tomemos en cuenta los barrios 

porque hoy hablamos del casco central, pero los barrios sí son indispensables número 2, el agua es 

cierto, yo quería proponer hoy sabemos que prácticamente San Isidro es uno de los lugares que 

más agua tiene en el cantón de Atenas y de hecho, ellos hace 1 año, el 19 de mayo, 18 de mayo del 

año pasado, nos habían solicitado declarar la Cuenca del río cacao como de interés cantonal. Por 

lo mismo, porque ellos tienen hay líderes que de verdad quieren trabajar ahí compañeros, yo le 

solicito que de verdad la nombremos de interés cantonal, hoy no puede ser posible que 1 año 

después todavía no le hemos dado un resultado a ellos veo que ellos lo único que quieren era como 

Santa Eulalia, lo único que quieren es tener esa declaratoria para ellos buscar ayuda externa a la 

municipalidad, no vamos a comprometer a la municipalidad, de hecho, vea que más bien nosotros 

deberíamos incentivar a estas personas que hoy quieren trabajar por mantener estas cuencas limpias 

yo compañero les pido que de verdad reactivemos esa moción para declarar esa Cuenca de interés 

cantonal, yo creo que ya todos la hemos estudiado, tenemos 1 año de haberla estudiado, sabemos 

los pros y los contra y sabemos tiene más beneficios que en contra, les pido compañeros, 

retomemos esa esa moción y declaremos esa esa Cuenca de interés cantonal para que ellos puedan 

seguir adelante de hecho, es una responsabilidad de nosotros como municipalidad, como regidores, 

darle esa esa esas herramientas al pueblo, al pueblo de San Isidro, esa es una y la otra compañeros 

es igual la ley 9078 preocupante porque nos siguen parando en las esquinas y ahora nos preguntan 

que por qué se va a seguir haciendo infracciones en línea amarilla, donde la ley es clara y la el 

reglamento no va a estar por encima de la ley, entonces vea que hasta se dice, se dice que podríamos 

hasta comprometer a la municipalidad a multas más bien a demandas y la gente como que está 



entrando otra vez en este en este tema y yo lo más bien lo que yo quiero es que la municipalidad. 

No se metan. ¿En esas demandas que podríamos acarrear, por qué? Porque ahorita se están 

desnudando más bien todas las municipalidades y se está viendo que ya en otras, en otras 

municipalidades no se están haciendo estas infracciones, entonces lo máximo yo le pediría, tal vez 

para la próxima sesión, este hacer un análisis con los profesionales y que nos den al pueblo de 

Atenas la posibilidad de que esas infracciones no se hagan en línea amarilla, ya que la ley lo dice 

la 9078 que prácticamente es un oficial autorizado o bien un Policía Municipal. Con las 

autorizaciones correspondientes, entonces no nos expongamos, no nos pongamos a la 

municipalidad y creo que cada día este proyecto se está viendo que se está cayendo hay posibles 

vicios de nulidad que van cayendo solitos y ahí van a seguir en los informes que podríamos estar 

dando a futuro se van se van a ir viendo, pero eso es una de las cosas que yo le pido como máximo 

la otra semana decirnos al pueblo Atenas que no hagamos más esas infracciones en zona amarilla, 

que inclusive en su momento llegó la empresa la pintó se dice que no se pidió permiso, cualquier 

persona, el pueblo de Atenas, cualquier persona puede ir a pintarlas, más bien esas amarillas de 

negro de blanco lo que quieran, porque no es un delito entonces, pero eso no se trata, nosotros 

como como gobierno local lo que debemos es darle las herramientas al ateniense para que no 

incurran más ya, que han sido muchos años 2 vamos para 2 años ya de que están sufriendo con este 

con este nefasto proyecto entonces compañeros, si quisiera que hoy tomemos esa determinación de 

la Cuenca del río cacao, que creo que no nos va a afectar y le vamos a dar una gran alegría a este 

distrito que hoy por hoy estaría pidiendo esa declaratoria. 

 

El regidor Roy Arias dice muchas gracias compañeros, el compañero Evans Arguedas. 

 

El regidor Evans Arguedas dice que no estamos en contra, lo que hicimos fue a raíz de una 

intervención del señor Roy Arias. Solicitar un estudio en la parte legal medioambiental en la parte 

jurídica y yo se la planteó diferente don Isaac viene el presupuesto en muy pocos meses 

asignémosle presupuesto sin la declaratoria en donde quede escrito, en donde podamos levantar la 

mano a las 5 personas sin necesidad de esa declaratoria donde podamos apoyar a San Isidro y a 

todas las asadas que hoy necesitamos yo no necesito de una declaratoria acá hoy, De hecho, no 

estaría de acuerdo porque todavía no nos ha llegado ese informe la parte jurídica ambiental, pero 

yo hoy mismo me comprometo y cambiémoslo a que todos los regidores cuando venga ese 

presupuesto le asignemos un rubro para que ellos de forma inmediata tengan esa posibilidad, no 

simplemente una cartica para presentarse a alguno asignémosles dinero y ahí va a tener no 

solamente mi respaldo, el apoyo total. 

 

El regidor Roy Arias indica que muchas gracias. Compañero Evans, igual don Isaac incluso hasta 

que este mismo presupuesto se asignó un rubro superior para situaciones de carácter 



medioambientales, donde podría ser parte, por supuesto, la asociación desarrollo integral de San 

Isidro para darle mantenimiento a la Cuenca del río cacao. Voy por partes compañeros Isaac para 

darte la palabra sobre lo otro, Isaac y me gustaría escuchar también al señor alcalde respecto a la 

forma en que se siguen generando partes y boletas en zonas de amarillo cuando la ley está muy 

clara y don Isaac no sólo lo ha aclarado, lo ha especificado que incluso un reglamento no puede 

estar por encima de una ley para tranquilidad de los moradores porque necesitan una orientación, 

necesitan. Una explicación, señor alcalde. 

 

El Señor Alcalde indica, los invito a ustedes 5 el viernes o el jueves o viernes, en una reunión 

tenemos con Rafael Arias es economista sobre los parquímetros hay invitados otras 2 personas más. 

Para ver eso porque según la ley de parquímetros la ley de partidos autoriza a los notificadores 

hacer eso hacer el parte en raya amarilla entonces, jueves o viernes los invito, ustedes me dicen 

que día y hablamos con Rafa y con 2 abogados más para aclarar estos temas. 

 

El regidor Roy Arias indica el compañero Isaac Ortiz, bueno, señor alcalde, yo respeto mucho, 

digamos los criterios técnicos y de economía que pueda manejar el licenciado Rafael Arias 

Ramírez, pero temas de contratación administrativa respecto a parquímetros verdad puede ser un 

poco complejo compañero Isaac. 

 

El regidor Isaac dice que no, tal vez para aclarar ahí que no  es ley de parquímetros es un reglamento 

el cual se tomó la empresa E-Park lo utilizó en los en todos los cantones que hay que se han verdad 

prácticamente hecho este este proyecto y bueno la ley la ley lo dice, verdad que una ley no va a 

estar sobre un la ley, está sobre el reglamento, entonces, no podemos basarnos en ese reglamento 

porque y no, no va no va a funcionar, verdad, no, yo lo que digo es porque es una posibilidad que 

el ateniense vea esta semana vea esta semana que no se no hubieron parquímetros cómo está la 

gente de contenta es más, ya hoy empezaron a decir qué pereza tan bonito que estuvo esta semana, 

hoy salimos prácticamente anduvimos en la calle, parqueábamos donde tenían que parquear, hacían 

sus compras y no estaba eso, ahora usan un pito ahí antes no se usaba, pero por lo menos ahora 

avisan que andan por ahí, pero yo sigo insistiendo, yo soy anti este proyecto, yo siempre dije que 

ese proyecto este no tenía sustento legal y se está cayendo, ese proyecto se está cayendo poco a 

poco y de hecho, yo no puedo digamos estar sentado aquí y viendo cómo en otras municipalidades 

se está este desmoronando esos proyectos, entonces yo quisiera que esta municipalidad también 

tomemos las cosas buenas de esas otras municipalidades. Si hay un proyecto con vicios de vicios 

de legalidad, pues nosotros también tenemos que ver y darle al ateniense que creo que son más los 

que están en contra que a favor de darle esa posibilidad de que este proyecto no siga más adelante 

a mí lo que me preocupa es que de verdad, hayan atenienses que nos vayan a denunciar y que 

nosotros no actuemos, entonces imagínense que ya de antemano ya estamos metidos como en como 



ahí, como en una que le voy a decir en un problemilla porque no sabemos si vamos a tener que 

devolver todas las infracciones que se hicieron en ruta nacional ahora a seguir haciendo 

infracciones en línea amarilla donde no están autorizados los compañeros, sería otro, digamos otro 

desastre porque tendríamos que prácticamente devolver todos esos dineros, imagínese cómo lo 

iríamos a hacer si en estos momentos casi no sabemos ni cuánto tenemos, cuánto recogemos por 

parquímetros, no tenemos un dato exacto ahora imagínense nosotros devolver esos esos dineros 

este y lo otro compañero era sobre sobre lo de la declaratoria, lo de la declaratoria, pues yo sí voy 

a apoyar la gente de San Isidro porque ellos fueron los que no los expusieron a nosotros, ellos nos 

lo pusieron en una carta, nosotros creemos la y también voy a también voy a apoyar el dinero que 

se va a meter en un presupuesto yo estoy de acuerdo con las 2 cosas. ¿Por qué? Porque a la hora 

de llegar nosotros somos los responsables como gobierno local de velar por no sólo la cuenta del 

cacao por la Cuenca de todos lados, los ríos que hay aquí en el cantón de Atenas, entonces yo estoy 

de acuerdo con las 2 porque en su momento fuimos y ellos nos pidieron esa solicitud y yo sí estaba 

de acuerdo. 

 

El regidor Roy Arias indica muchas gracias compañeros aprovechando esa sobre el tema de las 

líneas amarillas, porque es un tema relacionado a parquímetros, señor alcalde a mí me sigue 

llamando poderosamente la atención y este es un tema que al compañero Isaac Ortiz a este mismo 

servidor y no lo hace con mucha frecuencia. ¿Cuál es el estatus? De esas ventas ambulantes que de 

ambulantes no tienen nada, son perennes, desde las 7:00 de la mañana hasta las 7:00 de la noche 

que se ubican al costado sur de la Iglesia, digo esto porque son tramos los que hay ahí, ¿le llega el 

Ministerio de salud? ¿Pagan patentes tienen permiso de manipulación de alimentos? y operan a 

vista y paciencia, señores regidores, señores, síndicos y señor alcalde a vista y paciencia de la 

Policía Municipal y yo me pregunto establecimiento de parquímetros eso les da la prerrogativa de 

quedarse ahí las 8, las 9 las 10:00. ¿Cuál es el estatus? ¿Son ambulantes o no son ambulantes? 

 

El señor Alcalde indica sobre esas ventas nosotros hablamos con los de E- Park no es problema de 

ellos, a ellos les pagan el parking, el problema es patentes de la municipalidad que es la que tiene 

que actuar allí con la Policía Municipal, así de fácil, patentes de la municipalidad con la Policía 

Municipal y si vamos más allá, dentro de la cantidad de puestos de lotería que no pagan. 

 

El regidor Roy Arias indica ¿Patente? señor alcalde, no confundamos, estamos hablando de una 

situación específica que se da al costado sur de la Iglesia y se da a un costado de la panadería 

Pacheco y se da a un costado de Vega súper todos los sábados y todos los domingos y parquean de 

7 a 6 de la tarde a visto y paciencia de la Policía Municipal y yo como lo dicen los moradores, 

cuando llegan a preguntarnos, bueno, ¿cuál es la? ¿Cuál es el estatus? ¿Cuál es la prerrogativa? no, 

por eso no llega Ministerio de Salud, no pagan patentes, no hay permiso de funcionamiento y no 



hay permiso de manipulación de alimentos y los vemos y no actuamos señor alcalde antes de 

finalizar la sesión la compañera secretaria tiene que dar 2 informaciones, igual para aprovechar 

Adriana una nota que mande a casa presidencial sobre 4 días de luto de duelo nacional. 

 

La Secretaria indica que por la muerte del Papa Francisco 3 cositas recordarles la sesión de trabajo 

de la comisión de gobierno y administración. El día de mañana con Federico Vega el miércoles 23 

sesión extraordinaria con Coopetransatenas a las 5:00 y lo tercero es que efectivamente 

comunicado de casa presidencial donde la presidencia de la República lamenta profundamente el 

fallecimiento de sus Santidad Francisco, como muestra de solidaridad y profundo respeto hacia el 

pueblo católico y amparado en las facultades que le confiere el decreto de normas del Estado y el 

orden del presidente Rodrigo Chávez Robles decretó 4 días de duelo nacional a partir del lunes 21 

y hasta el jueves 24 de abril, eso sería señor Presidente. Recordar la sesión de trabajo de mañana a 

las 5:00 de la tarde con el señor don Federico Vega Peralta sobre los parques industriales y la sesión 

extraordinaria el miércoles a las 5:00 de la tarde, con CoopetransAtenas. 

 

 Al ser las 7:43 minutos damos por finalizada la sesión del día de hoy, no sin antes agradecer la 

presencia. 

 

Sin más por el momento, el Sr. presidente, cierra la sesión a las diecinueve horas y cinco 

minutos del catorce de abril del 2025. 


